



سین میں تاش کھیل چالیس پتوں پر مشتمل ہے، جو ایک سے ساتھ نمبر پر مشتمل ہوتے ہیں، پھر تین اشخاص کا رتبہ سب سے اعلیٰ ہے جو کہ نائب یعنی سردار کا ہوتا ہے، اور پھر اس کے بعد والا رتبہ اس کے وکیل اور پھر کاتب یا خادم کا ہے۔

اور سولویں (16) صدی عیسوی میں فرانسیسیوں نے تاش کے کھیل کو نئی شکل دی اور اس میں ترقی کی کہ اس میں سردار اشخاص کی بجائے بادشاہ پر مقتصر کر دیا، اور سردار کے نائب کو ملکہ پر، اور کھلاڑی اور فارس کی بجائے خادم پر، اور اس میں انہوں نے تین نمبروں کا اضافہ کر دیا تو اس طرح یہ پتے باون (52) ہو گئے۔

اور سترویں (17) صدی عیسوی میں جرمن والوں نے ایک چوتھے شخص کا اضافہ کیا جسے المھرج یا جوکر کا نام دیا۔

تاش کھیلنے کے متعلق فتویٰ اور بیان ہو چکا ہے، اور سابقہ سطور میں یہ بھی اضافہ کیا جاتا ہے کہ: تاش کھیلنے میں مشروع تفریح و راحت کے اسلامی مقاصد منعدم ہیں، نہ تو اس سے جہادی مہارت حاصل ہوتی ہے، اور نہ ہی کسی بھی قسم کا علمی تجربہ، اور نہ ہی کوئی معاشرتی اور اجتماعی فائدہ حاصل ہوتا ہے، یا پھر اس سے نفسیاتی راحت حاصل ہوتی ہو جس سے اعصاب کو سکون ملے، اور نفس کو خوشی و راحت حاصل ہو۔

یہ ایک ایسا کھیل ہے جو ہر قسم کی خیر و بھلائی سے عاری اور خالی ہے، بلکہ یہ کھیل تو صرف فتنہ و فساد، اور وقت کا ضیاع ہے، جو تخمینہ و گمان اور چالاکی پر منحصر ہے، تو یہ نزد شہر کی مشابہ ہوا، اور یہ کھیل جھگڑا و فساد اور لڑائی کا باعث ہے، تو اس طرح یہ شراب اور جوئے و قمار بازی کے مشابہ ہوا۔

اور جو کچھ بیان ہوا ہے اس کی بنا نزد شہر پر قیاس کرتے ہوئے کہ اس میں اور تاش کے کھیل میں پہلی چیز تو یہ ہے کہ یہ دونوں تخمینہ اور گمان و چالاکی پر مشتمل ہیں، اور دوسری یہ کہ یہ دونوں ہی نزاع و جھگڑا اور لڑائی کا باعث بنتے ہیں، اس قیاس کی وجہ سے یہ کوئی بعید نہیں کہ آپ اسے مکروہ کی بجائے حرام والا قول اختیار کریں۔

اور شیخ ابن حجر العسقلانی رحمہ اللہ نے بھی یہی اختیار کیا ہے، اور ہمارے معاصر علماء کرام شیخ محمد بن صالح العثیمین نجدی علاقے کے فقہاء میں شامل ہوتے ہیں انہوں نے بھی یہی اختیار کیا ہے، اور اسے اپنے مشائخ اور اساتذہ سے نقل کیا ہے، کیونکہ یہ عداوت و بغض کا باعث ہے، اور اللہ تعالیٰ کے ذکر اور وقت کے ضیاع اور اسے اللہ کی اطاعت کے علاوہ کسی اور میں صرف کرنے کا باعث بنتا ہے۔

اور اس قول کے اختیار کرنے کے صحیح ہونے کی تائید اس سے بھی ہوتی ہے کہ فرانس کے ایک حکمران نے حکم جاری کیا تھا کہ یہ کھیل دن کے وقت نہ کھیلا جائے، اور اس نے دن کے وقت لوگوں کو تاش کھیلنے سے روکنے کا حکم دیا، اور جو بھی اس حکم کی خلاف ورزی کریگا اسے قصاص کے حکم کے تحت پکڑ لیا جائے، یہ حکم اس نے اس وقت جاری کیا جب فرانس لوگ اس کھیل سے بہت زیادہ شغف رکھنے لگے، اور وہ اپنے کام سے بھاگ کر تاش کھیلنے میں مصروف ہو جاتے۔

اس حکمران نے جو قصاص کا فیصلہ کیا تھا وہ بڑھ کر قید تک جا پہنچا، بلکہ کچھ ہی مدت گزرنے کے بعد اس نے اس قانون میں مخالفت کو لاٹھی کے ساتھ مارنے کا حکم بھی شامل کر دیا جو اسے زخم بھی لگائے۔

ان احکام اور دوسرے قوانین کی بنا پر لوگوں نے تاش کھیلنے کی عادت میں تبدیلی لاتے ہوئے اسے علانیہ طور پر کھیلنے کی بجائے سری اور چوری چھپے کھیلنا شروع کر دیا۔

ماخوذ از کتاب: قنایا اللہ و الترفیہ تالیف مادون رشید (185-187)۔

واللہ اعلم۔